

Két ügyészség nyomoz a nagybaracskai választás ügyében

Megdöböntő adatok Mojzes János feljelentésében

Baja, jún. 28.

(Saját tudósítónktól.) A bácsmegeyi nagybaracskai, volt regőcei kerületben márciusban lefolyt országgyűlési képviselőválasztás izgalmai még nem ültek el, sőt a pécsi kir. ügyészséget is foglalkoztatják.

Ebben a kerületben az eddigi képviselő, dr. Mojzes János független kisgazdapárti volt, aki ellen a kormány párt a jelszóval küldte le a Bácskába az ott teljesen ismeretlen gróf Teleky Jánost, a MATEOSZ elnökét, hogy „a grófnak pedig be kell jönni, mert a legfelsőbb vezérkar így kívánja...”

Be is jött gróf Teleky János, összesen kilenc szótöbbséggel. Ennek a kilenc szótöbbségnek azonban olyan viharos története van, amelynek szálaít már két hónap óta bogozza a bajai és pécsi kir. ügyészség több ügyésze.

Alig zajlottak le ugyanis a választások, Mojzes János hívei 1200-an aláírták a petíciós beadványt a közgazgatási bírósághoz, maga Mojzes pedig, akinek Baján van ügyvédi irodája,

az ügyészséghez tömegével adta be bűnvádi feljelentéseit.

Dr. Mojzes János egyik feljelentésében azt állította, hogy a 9 szótöbbséget csak úgy sikerült kihozni, hogy a györgypusztai választási jegyzőkönyveket meghamisították. Az eredeti íveket, melyekben a szavazatok fel voltak jegyezve, megsemmisítették, új ívet készítettek, amelyen a választók aláírásait végig hamisítottan írták alá s ezzel a manőverrel sikerült 9 szótöbbséget elérni.

Az történet, amint Mojzes híveinek petíciós irata mondja, hogy

a választás napján 1500 szavazóját a független kisgazda képviselőjelöltnek nem engedték leszavazni.

Mojzes még mindig vezetett 32 szótöbbséggel. Ekkor már minden községben lezárták a szavazást, meg volt a záróra és egymásután kezdtek

érkezni a választási jegyzőkönyvek a Nagybaracskán működő választási elnökhöz. Már az összes jegyzőkönyvek együtt voltak, csak a györgypusztai jegyzőkönyv hiányzott. Az idő mulott, már este hét óra, majd nyolc óra volt, de Györgypusztáról, ahol pedig dr. Mojzesnek ugyancsak többsége volt, még mindig nem érkezett meg az okirat.

Végül nagynehézen éjfél tájban befutott innen is a „végeredmény”, de ez merőben más volt, mint amiről Mojzes János bizalmi férfai tudtak... Itt egyszerűen

eltűnt az eredeti választási jegyzőkönyv

és helyette egy új jegyzőkönyv érkezett, amely egyúttal a MATEOSZ elnökének a nagybaracskai mandátumát is jelentette, noha ő maga jelentette ki Nagybaracskán a választás napján, hogy „bár megvívta a maga részéről a küzdelmet, egyáltalán nem számít arra, hogy a mandátumot meg tudja szerezni...”

A györgypusztai jegyzőkönyv meghamisítása, valamint ehhez hasonló,

nem kevésbé súlyos bűncselekmények adtak olyan hatalmas munkát a bajai kir. ügyészségnek, hogy a bajai kir. ügyészek a munkát nem győzték és a pécsi kir. ügyészség egyik ügyésze, dr. Vargha Károly érkezett Bajára hetekkel előbb és a nagybaracskai kerületben történt tömeges választási visszaélések ügyében a községekben végezte a nyomozást.

Ugyanis dr. Mojzes a kir. ügyészséghez beadott feljelentésében azt is bejelentette, hogy a kerületben lévő összes csendőrösökkel szemben elfogultsági bejelentést tesz, a választáson és azután tanúsított magatartásuk miatt és ezért kéri, hogy vagy idegen csendőrség vagy pedig maga a bajai kir. ügyészség folytassa le a nyomozást.

Ezért intézkedett aztán dr. Gramling Kornél ügyészségi alelnök úgy, hogy az összes ezzel kapcsolatos nyomozást valóban a csendőrség kikapcsolásával, maga a kir. ügyészség folytassa le.

Dr. Vargha Károly, pécsi kir. ügyész heteket töltött a kerületben és eddig mintegy 800 embert hallgatott ki. Megdöböntő vallomások kerültek jegyzőkönyvekbe.

Ugyancsak folyik a petíciós eljárás és mint értesülünk, a közigazgatási bíróság hamarosan letárgyalja a gróf Teleky János mandátuma ellen beadott panaszt.

Baján és a megyében izgalommal várják a fejleményeit ennek a kínos és példátlanul botrányos ügynek és mindenki arra kíváncsi, hogy valóban megtörténtek-e és így történtek-e meg a györgypusztai jegyzőkönyvhamisítások, ahogy azt Mojzes feljelentése állítja.

Az első olasz veszteséglista: hét tiszt és harminc katona halt meg Keletafrikában

Róma, június 28.

(Saját tudósítónktól.) Január 1-étől június 25-ig Abessziniában repülőszerecsétlenségek, balesetek és betegségek következtében 7 olasz katonatiszt és 30 altiszt és katona vesztette életét. Ezzel kapcsolatosan egyes külföldi lapokban hírek jelentek meg a keletafrikai olasz csapatok rossz egészségi állapotáról.

Ezzel szemben meg kell állapítani, hogy a halálozások nem haladják meg a normális mértéket és hogy a keletafrikai olasz csapatok egészségi állapota kitűnő. A halálozások legnagyobb részét speciális tropikus megbetegedések idézték elő.

A Lordok Házának felel a Rákosi-per ügyésze

Megkezdődtek a perbeszédék a vörös népbiztos bűnügyében

(Saját tudósítónktól.) A nagy hőségre való tekintettel dr. Harmath Jenő ítéletábrai tanácselnök pénteken már reggeli nyolc órára tüzte ki Rákosi Mátyás volt kommunista népbiztos büntetőpörében a felelősségi felelősséget. A korai reggeli órákban elfoglalták helyüket a megkettőzött rendőrszemek a tábla épülete körül s megerősített rendőrszakasz vonult fel az épületbe, különösen a Harmath-tanács második emeleti tárgyalóterme elé. Szigorú igazoltatás után bocsátották be a hallgatóközönséget.

Dr. Miskolczy Ágost kir. főügyész-helyettes adta elő indokait, amelyek

alapján az elsőfoku, életfogytiglani fegyházra szóló ítéletet annakidején megfellebbezte.

— Mindenekelőtt szükségesnek tartom — úgymond — hogy nyilatkozzam arról, a Magyarország szuverénitását sértő propagandáról, amelyet ezzel a bűnperrrel kapcsolatban megindítottak minden társadalmi és állami rend örök ellenségei Ugyanazok az elemek működnek ebben közre, ugyanazzal a céllal, amint az Észak-amerikai Egyesült Államok igazságszolgáltatásával kapcsolatban történt néhány évvel ezelőtt két halálra ítélt amerikai bandita: Saccho és Vanzetti esetében. Nem vonom kétségbe, hogy

<p>Nyári szabadságát töltse a</p> <p>HAMBURG-AMERIKA LINIE</p> <p>hajókirándulásain</p>
<p>Nagy Földközi tengeri Északi utazás Nápolytól az Északi fokra, onnan Hamburgba a Fjordokon át, július 15. — augusztus 6-ig a »Resolute« luxusszármával, RM 560-tól</p>
<p>Utazás Skóciába, Norvégiába és Dániába augusztus 10-től augusztus 26-ig RM 300-tól</p>
<p>Őszi Földközi tengeri utazás aug. — szept. 14-ig Hamburgból, Foréngán, Spanyolországban, Marroccon, Algieren át Velencébe, RM 350-tól</p>
<p>Nagy keleti utazás ősszel szept. 16-tól okt. 9-ig Velencéből, Athén, Istanbul, Palesztina, Egyiptom, Nápoly, Genua, RM 450-tól</p>
<p>Utazás az Atlanti óceán szigeteire okt. 11. — 28-ig Genuából, Algier, Gibraltár Kanári szig., Madeira, Lissabon, RM 285-től</p>
<p>Márka utazáslecek beszeresethetők Öröm és élvezet az utazás a</p> <p>HAMBURG-AMERIKA LINIE</p> <p>hajóival</p>

az ilyen propagandához sok jóhiszemű ember is csatlakozik, hiszen azt állítja ez a propaganda ebben az esetben is, hogy Rákosi Mátyás nem gonosztevő, hanem politikai üldözött, eszmék vértanúja. Tegnapelőtt az is megtörtént, hogy

az angol lordok házában vita tárgyává tették ezt a bűnpört,

mert akadt a Lordok Házának egy kétségtelenül tiszteletreméltó tagja, aki azt állította, hogy ennek a bűnpörnek folytatása a trianoni békeparancs jogszabályaiba ütközik. Az angol külügyminiszter államférfiúhoz méltó, korrekt nyilatkozatot tett a vitában, bár a kérdés érdeme elől kitért.

— Erről a helyről azt ízenem a Lordok Házában felszólaló tiszteletreméltó főrendnek, olvassa el a trianoni békeparancs 76. szakaszát, melyre hivatkozott s meg fog győződni arról, hogy az itt megszövegezett és Magyarország törvénytarába iktatott jogszabálynak semmi köze sincs ehhez a bűnpörhöz. Ez a 76. szakasz megtiltja a volt osztrák-magyar monarchia lakosainak zavarását, vagy zaklatását amiatt a politikai magatartás miatt, amelyet az illető 1914 július 28-tól fogva ennek az államterületnek végeleges államjogi elrendezéséig tanúsított.

A főügyész itt szó szerint idézte a trianoni békeparancs idevonatkozó szövegét: „...ne pourra otro inquité on molesté... en raison de son attitude politique...”

— Ebből a szövegből is világos — hangoztatta dr. Miskolczy főügyész-helyettes, — hogy ez a jogszabály a magyar Btk. hatályát semmiféle vonatkozásban nem érintette és nem vonatkozik olyan bűncselekményekre, amelyeket a magyar Btk. mint közönséges bűncselekményeket tilt.

— Nincs szó ebben a bűnpörben — mondotta dr. Miskolczy Ágost — Rákosi Mátyás politikai magatartásáról, hanem

azokról a közönséges bűncselekményekről,

amelyek a magyar Btk.-be ütköznek. De nincs szó arról sem, hogy Rákosi Mátyás vádlott valamely politikai eszme üldözöttje lenne, mert ő nem képvisel a terhére rótt bűncselekmények elkövetésében semmiféle olyan politikai eszmét, amelyet ilyennek bármely kultúr nemzet elismer.

A kir. főügyész-helyettes ezután áttért az elsőfoku bírósági ítélet indokolásának boncolgatására.

A királyi főügyész-helyettes vádbeszédének elhangzása után dr. Vámbéry Ruzssem mondott terjedelmes védőbeszédet, majd pedig az elnök szünetet rendelt el.

A 8 ÓRAI UJSÁG TELEFONSZÁMA: 15-0-14

Ma, pénteken már mehet a

Tabán-ba

Este 10 órakor megnyílik Budapest új látványossága, a **Tabán bár és dancing** az Erzsébet-híd budai hídfőjénél (Döbrentei-tér 6.)

Attrakciók: a walesi herceg kedvenc **kitzbüheli zenekara** eredeti tiroli viseletben.

EDI SEIDL karmester és **BURGL HAUSER** világhírű »Salon Jodlerin« közreműködésével a legújabb slágereket

RODOSSY EDITH énekl, a tánczenét a **Tabán-jazz** szolgáltatja.

Asztalrendelés: telefon 526—85